Zatacznik nr1
Temat: Potega o wyktadniku dodatnim.

1.

Gdy n jest liczbg naturalng wiekszg od 1, to iloczyn n jednakowych
czynnikow rownych a oznaczamy a" i nazywamy potega liczby a
o wykladniku n.
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Przyjmujemy ponadto, ze:
al = a oraz a®=1 dlaa40

Uwaga. Wartos$¢ potegi 0° nie jest okreslona, tzn.
zapis 0° nie oznacza zadnej liczby.

Zapamietaj!

» JeZeli liczhe dodatnia podnosimy do potegi o wykladniku naturalnym, to
otrzymujemy liczbe dodatnia.

» JeZeli liczhe ujemna podnosimy do potegl o wykladniku naturalnym parzystym,
to otrzymujemy liczbe dodatnia.

» JeZeli liczhe ujemna podnosimy do potegl o wykladniku naturalnym
nieparzystym, to otreymujemy liczbe ujemna.

» Kazdaliczba rdzna od zera podniesiona do potegi zerowej rowna sie jeden.

« Zeropodniesione do dodatniej potegi rowna sie zero.

» Liczba jeden podniesiona do potegl o wykladniku naturalnym jest rowna jedern.
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liczba ui d tegi ni tei bedzi do zerowej zawsze 1 (nie
iczba ujemna do potegi nieparzystej zawsze bedzie wolno 0%)

liczbg ujemng (parujemy minusy, ktére w mnozeniu

daja plus, na koncu zostanie plus razy minus czyli
minus)

liczba ujemna do potegi parzystej zawsze bedzie
liczbg dodatnig (parujemy minusy, ktére w
mnozeniu dajg plus)
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podstawa jest 3ki jest ich 6 zatem w wyktadniku
jest liczba 6

Uwaga na zapis:
(-2)*=(-2)* (-2)* (-2)* (-2)*= 16 (mnozymy przez siebie liczbe -2)

-23=-2%2*2%2 =-16 (najpierw potegujemy - podnosimy do potegi liczbe 2, a do wyniku dopisujemy
minus)



